
  
  
  

  13913988ماه ماه   اسفنداسفند  99
  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  رياضيرياضية ة رشترشت

  
  

  

  
  
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 منصورخاكيفاطمه مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
 آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -انقلابآدرس دفتر مركزي: خيابان 

  نژاد، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري محسن اصغري، امير افضلي، حسن پاسيار، داود تالشي، عليرضا جعفري، مريم شميراني، سيدجمال طباطبايي  فارسي
  زاده، فاطمه منصورخاكي خالد مشيرپناهي، حامد مقدسبخش، حسين رضايي، مسعود محمدي،درويشعلي ابراهيمي، بهزاد جهان  عربي، زبان قرآن
  كبير بقا، محمدرضا فرهنگيان، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محسن بياتي، محمد رضايي  دين و زندگي
  نژاد، اميرحسين مراد يزينصرآبادي، ميرحسين زاهدي، حسين سالاريان، علي شكوهي، ساسان عزمحمد رحيمي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  -  محسن اصغري، مريم شميراني  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

حسين رضايي،درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  - پوراسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت  آناهيتا اصغري محدثه مرآتي ليلا پهلوان ليلا پهلوان  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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  2: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي             98 داسفن 9 آزمون -)5( ةپروژ
  
 

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 1

  معني درست واژه: 
 متقاعد: مجاب، مجاب شده، قانع شده

  )نامه واژهلغت، ، 3 فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 2

  ): مرغابي(بط .آوا ندارند و ديگر واژگان بيت هم ملكهاي بت و  واژه
  ا: ه تشريح ساير گزينه

  غربت: دور شدن/ قربت: نزديكي»: 1«گزينة 
  خار: تيغ / خوار: پست»: 2«گزينة 
  آورد جا مي گزارد: به نهد / مي گذارد: مي مي»: 4«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  - 3

  حمايل ←همايل »: 1«گزينة 

  انگيز)غريب (حسنِ غريب: زيبايي نادر و شگفت ←قريب »: 2«گزينة 

) و 3نامة درس يازدهم فارسي (، در واژه»اهمال«اهمال؛ واژة  ←احمال »: 4«گزينة 

  آمده و به معني درنگ و به تعويق انداختن است. » تعلّل«در معني 

  )تركيبي، املا، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 4

قـرار سـاختن /    بـي  مردم شهر/ كنايـه: دل بـر آتـش افكنـدن      مجاز: شهر 

عشـق (معنـاي    - 1آتش سودا/ ايهـام تناسـب: سـودا     -تشبيه: تو يوسف صفت 

 و ستد (با بازار تناسب دارد)داد  -2مورد نظر) 

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 5

  شهياستعاره: رخ اند»: الف« تيب

  شعله ري: كوهيتشب»: ـه« تيب

  ييداشتن در گدا يپارادوكس: گنج سلطان»: ب« تيب

  »نشعر شكري: «يزيآم : حس»د« تيب

همـانطور كـه عنقـا     ،گنجـد  رند شرابخانه در صومعه نمـي : « ه: اسلوب معادل»ج«تيب

 گيرد. (سيمرغ) در كنج آشيانه قرار نمي

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 6

  ها: رست آنهاي وصفي كه داراي غلط املايي هستند و شكل د تركيب

  ترين لحن حزين ترين لحن  هزين
  صداي مهيب  صداي محيب

  ها: هاي اضافي كه داراي غلط املايي هستند و شكل درست آن تركيب
  فره رفتن شماط  فره رفتن شمات

  ها ذلهّ شدن بچه  ها زلهّ شدن بچه
  )94 ةصفح، زبان فارسي، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة    - 7

  هاي متن: زمان فعل
خوانيد: مضـارع اخبـاري /   خوانديد: ماضي استمراري / بود، نبود: ماضي ساده / ميمي

  رسد: مضارع مستمر/ دارد مي نشسته بوديد: ماضي بعيد
  )94  ، صفحةزبان فارسي، 3(فارسي

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 8

و ابيات صـورت سـؤال: از مـرگ نهراسـيدن و آن را     » 1«مفهوم مشترك بيت گزينة 
  سخر خود قرار دادنممورد ت

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .مرگ از زندگي ناگوار و تلخ، بهتر است»: 2«گزينة 
  رس از مرگ به دليل ناآگاهي از آنت»: 3«گزينة 
  شايستة مرگ نبودن ممدوح»: 4«گزينة 
  )95 ة، مفهوم، مشابه صفح3(فارسي    

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة   - 9

س و تمايلات نفساني نشويد و بر خود و گويد تسليم هوا و هوسؤال مي صورت عبارت
هاي خود مسلطّ باشيد تا بر دشمن پيروز شويد؛[در غير اين صـورت، غفلـت   خواسته

  شود].  موجب شكست مي
-ربط است: اگر جلوه كني و آشكار شوي، همه درمانده مـي كاملاً بي »2«بيت گزينة 

  شوند.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود. را رام كني، آسمان رام تو مي در صورتي كه نفست»: 1«گزينة 
  بر خود مسلطّ باش تا بر همه غلبه كني.»: 3«گزينة 
  شود.غلفت (بر خود و تمايلات نفس تسلطّ نداشتن) سبب شكست مي»: 4«گزينة 

  )92، صفحة مفهوم، 3 (فارسي

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -10

: شهيد عشق، نيـازي بـه گـواه و شـاهد نـدارد. در      »3و  2، 1«شترك ابيات مفهوم م
گويد كه روشني شهيد از خودش است و نيـازي بـه روشـني ديگـران      مي» 4«گزينة 
 ندارد.

  )97 ةصفحمشابه مفهوم، ، 3 (فارسي 

  3و2فارسي
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 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -11

  بند، طوق، حلقه چنبره، گردنچنبر: 

 نامه) واژهلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »2«گزينة  -12

  پوذه.  مايع.  خاليگر: نادرست هاي واژه

  هاي نادرست: خواليگر، مايه، پوزه صورت صحيح واژه

  )تركيبي، املا، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »3«گزينة  -13

  .ر؛ بيت يك غلط املايي داردزه

  ند از:ا ها عبارت ها در ساير گزينه املاي صحيح واژه

  معمور / بهر »:1«گزينة 

  قضا (تقدير) / برخاست »:2«گزينة 

  گذارند / غلتان »:4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -14

كار رفته است و جناس تام يا همسان ايجاد  وش، در معناي كتف بهر دو واژة ده

  كند. نمي

  بر: حرف اضافه/ بر: فعل امر »: 1«گزينة 

  پروانه: حشره/ پروانه: مجوز»: 2«گزينة 

  باز: پرندة باز/ باز: دوباره»: 4«گزينة 

 )تركيبي،  آرايه، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -15

زيرا ميان دو مصراع حرف  ،: استعاره/ اسلوب معادله نداردوپا فشردن سر»: 1«گزينة 

  كند. هم مرتبط مي پيوند وجود دارد كه دو مصراع را به

  دريا مهمان سبو شده: تناقض/ قدح، ساقي، سبو: تناسب»: 2«گزينة 

گام عروج به آسمان سوزني به گريبان عيسي آزادگي دل: تشخيص/ هن»: 3«گزينة 

  بود كه مانع شد تا عيسي از آسمان چهارم بالاتر رود.

قصد/ خميدگي پشت چرخ: به دليل آن است كه خم شده تا  سر: مجاز از»: 4«گزينة 

  تعليل پايت را ببوسد: حسن

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي ( 

 )داود تالشي(  »3«گزينة  -16

اند و هم معناي جديد  مان هم معناي قديم را حفظ كردههايي كه در گذر ز واژه
  اند: گرفته
  …زين دوچرخه و  -2 »قديم و جديد«زين اسب  -1زين: 
  سپر ماشين  - 2 )قديم و جديد(وسيلة دفاعي  -1سپر: 

  …ركاب دوچرخه و ماشين و  - 2ركاب اسب (قديم و جديد)  -1ركاب: 
ماشي =  –رود (راه رفتن= مشَي  كار نمي اي كه معناي قديمش امروزه به تماشا: واژه

  است. »نظاره كردن«در معناي  هامروز .و تحول معنايي يافته است رونده)
 )105 صفحة، زبان فارسي، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »1«گزينة  -17

  اند هسته باشد.تومركب است و نمي ةحرف اضاف» بهر از« »:2«گزينة 
  هسته است.» جان«جا هر گروه اسمي فقط يك هسته دارد و اين »:3«گزينة 
تواند هسته باشد. هستة اين  جا وابستة پيشين است و نمي در اين» آن« »:4«گزينة 

  است.» سرو«گروه اسمي 
 ) 114 ةصفحزبان فارسي،  ،2فارسي(    

 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة    -18

  هاي عشق است. سكوت در برابر رنج» 2«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

خواستم از عشق سخن نگويم و دل به كس نسپارم، گفتم و  با آن كه مي»: 1«گزينة 
  .دل سپردم

  ردان.د شوم نه بي سخن مي و دردكشيدگان همبا همدردان »: 3«گزينة 
  .نشين است ام دل نوازي، ناله من چون ني هستم كه چون تو مرا مي»: 4«گزينة 
  )93 صفحةمشابه  ،مفهوم، 2(فارسي      

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »2«گزينة  -19

اهميت اخلاص در عمل براي پذيرفته شدن  »الف، پ و ث«هاي  مفهوم مشترك بيت
  درگاه خداست.در 

  .جان و جهان است ،خلاصة فطرتب) 
  ي مشروط به تأييد پادشاه است.متأثير سخن جات) 

 )115صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »4«گزينة  -20

ارد كه حقيقت و مفهوم بيت صورت سؤال به تيرگي دوران حكومت ضحاك اشاره د
  شد.  ها، ارزش شمرده مي راستي و هنر نابود شد و ضد ارزش

هنري ارزش  كند كه هنر ارزش يافته و بي ضد آن را بيان مي» 4«مفهوم بيت گزينة 
  خود را از دست داده است.

  )101صفحة مفهوم، ، 2(فارسي  
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 )ابراهيمي درويشعلي(   »3«گزينة    -21

داديم / به شما روزي »:» قْناكمرز«چه /  از آن »:مما«ق كنيد / ببخشيد، انفا »:أنفقوا«

ع «نه / »: لا«روزي / »: يوم«كه بيايد / »: أنْ يأتي«/   پيش از آن»: منْ قبَلِ« داد  »:بيـ

   اي دوستي»: خُلَّةٌ«در آن / »: فيه«خريد و فروشي /  ،يو ستد

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ترجمه نشده است.» فيه«اند و  نادرست» ايم داده«و » رسدفرا »: «1«گزينة 

» أن يـأتي «عدم ترجمة  صورت معرفه و نيز به» بيع«ترجمة  و» آن روز»: «2«گزينة 

  اند. نادرست

  اند. نادرست» نخواهد داشت«و » آن روز»: «4«گزينة 

  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

 )ابراهيمي درويشعلي(    »2«گزينة    -22

(ماضـي   »تُغنينـا  …كانَت ) / «3پدرم (رد گزينة »: أبي«دوستي، محبت / »: محبة«

از ديگـران /  »: عن الآخرَينَ) / «4و  3هاي  كرد (رد گزينه نياز مي : ما را بياستمراري)

ه  في«راستگو، صادق / »: صادقاً«بود/ »: كانَ«زيرا او، چون او، چه او / »: لأنهّ« »: كلامـ

 به او مطمئن بوديم»: واثقونَ به«ما / »: نحنُ) / «4در سخنش، در كلامش (رد گزينة 

  .اضافه است)» كامل«و » بود كه«، »1«در گزينة (

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »4«گزينة    -23

»عزبـر »: علـي طلاّبـِه  ) / «3و  1هـاي   رد گزينـه پخش كرد (فعل ماضي معلـوم،  »: و 

هاي امتحـان /   برگه»: أوراقَ الإمتحانِ) / «3و  2 هاي هآموزانش (رد گزين دانش (ميان)

»م) / «1خواست، درخواست كرد (رد گزينة »: طَلَبنهجيبوا«ها /  از آن»: مكه »: أن ي

دد  فـي ال «ها /  به سؤال»: الأسئلةعن «پاسخ (جواب) بدهند /  در زمـان  »: وقـت المحـ

  )3و  2هاي  شده (رد گزينه مشخّص

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابراهيمي درويشعلي(   »2«گزينة    -24

احتيـاج (نيـاز) دارد، نيازمنـد اسـت /     »: بحاجةٍ) / «1مادربزرگم (رد گزينة »: جدتي«

بخـش (موصـوف و صـفت نكـره، رد      هـايي آرام  صقـر »: مهدئـةٍ حبـوبٍ  «به / »: إلي«

 ـ«دارد / »: عنـدها «چون، زيرا / »: لأنّ) / « 4و  3، 1هاي  گزينه سـردرد (رد  »: داعاًص

خريــداري كــردم، خريــدم (رد »: اشــتريت«و بــراي همــين / »: و لهــذا) / «4گزينــة 

هاي  (رد گزينه داروهايي مجاز»: مسموحةً أدويةً«براي او / »: لها) / «4و  1هاي  گزينه

  ، نزديك اضافه است.»3«داروخانه/ در گزينة »: الصيدلية«از / »: من) / «4و  1

  )ترجمه(  

 )فاطمه منصورخاكي(   »2«گزينة    -25

بادهاي شديدي (موصوف »: شديدةٌرياح ) / «4و  3، 1هاي  وزيد (رد گزينه»: عصفَت«
ب كــرد (فعــل ماضــي، رد خــرا»: خربّــت) / «4و  3هــاي  و صــفت نكــره، رد گزينــه

كنـار /  »: جنـب «مدرسـة تـاريخي مـا /    »: التاريخيـة مدرسـتنا  ) / «4و  1هاي  گرينه
  ساحل دريا»: شاطئ البحر«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »2«گزينة    -26

با «جمة صحيح عبارت چنين است: ترجمه نشده است، تر» نَقدر«فعل  »2« در گزينة
  »!هاي خود را مطالعه كنيم توانيم درس تا بدانيم چگونه مي كرديممعلّم خود صحبت 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده  حامد مقدس(   »1«گزينة    -27

تلاشـگران از  مگـر   ،شـوند  آموزان موفق نمـي  دانش»: 1«ترجمة صحيح عبارت گزينة 
  ها! آن

» تنهـا، فقـط  «كه بتوانيم آن را مثبت و با قيـد   حصر ندارداسلوب عبارت داده شده، 
   ترجمه كنيم.

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة    -28

ف و صفت نكـره،  (موصو مفيدةً كتباً»: هاي مفيدي را كتاب/ « مدرستنُا»: مدرسة ما«
(موصـوف و   المختلفـةِ  المجـالات »: هـاي مختلـف   زمينـه / « في»: در) / «3رد گزينة 

كتابخانـة شـهر  / « إلـى »: بـه ) / «2اليه، رد گزينة  صفت هستند، نه مضاف و مضاف :«
) / 4اليـه هسـتند، نـه موصـوف و صـفت، رد گزينـة        (مضاف و مضـاف  المدينة مكتبة

  )4و  2هاي  ل مفرد مؤنث، رد گزينهأهدت (فع»: هديه داد«
  )تعريب(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »4«گزينة  -29

كسـي كـه دربـارة چيـزي كـه      «چنين است:  »4« ترجمة عبارت داده شده در گزينة
ين چيـزي  كه چن ـ» شود! كند، دچار اشتباه نمي نسبت به آن آگاهي ندارد صحبت مي

آن آگاهي  به نادرست است و واقعيت ندارد، چرا كه اگر كسي دربارة چيزي كه نسبت
  شود.  ندارد صحبت كند، دچار اشتباه مي

 هاي ديگر تشريح گزينه

از جملة آداب و شرايط صحبت كردن اين اسـت كـه در   «ترجمة عبارت: »: 1« ةگزين
 »!آن سخناني كه احتمال كذب دارد، گفته نشود

هاي كساني است كـه بـه    سخن درست و استوار از نشانه«ترجمة عبارت: »: 2« ةنگزي
 »!اند خدا و روز قيامت ايمان آورده

براي ما بهتر است كه در موضوعاتي كه ما را در معـرض  «ترجمة عبارت: »: 3« ةگزين
  »!گذارد، دخالت نكنيم ها مي تهمت

  )مفهوم(  

3و  2 ، زبان قرآنعربي
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  ترجمة متن درك مطلب 
صـيف زيبـايي و   در تودر هـر زبـاني   هـا اسـت و شـاعران     يشـگفت  دريا شگفتي از

عميـق  را . و هـركس دريـا   انـد  مبالغـه كـرده  طوفان و آرامش آن تصوير كشيدن  به
داند كه آن منبع انرژي بزرگي است كـه نقـش مهمـي را در زنـدگي      مي بشناسد،

جـاري  هـا   خانهها همانند رود درياها و اقيانوس (هاي) كند. همانا آب انسان ايفا مي
اي است كه مـانع مـتعفن شـدن آن     كننده نيستند پس نمك در آن مادة محافظت

اند كـه غواصـاني كـه شـبانه بـه اعمـاق        هاي علمي منتشر كرده شود. و گزارش مي
 كـه  صدها چراغ برقي رنگارنـگ  …ند ا هاند منظرة عجيبي را ديد درياها نفوذ كرده

جذب ها اين نورها را در  د. ماهيگير ي درخشان نشأت مييها از ماهي ها روشني آن
بـا  طور كـه   ها تغذيه كنند. همان گيرند تا از آن كار مي كوچك به ييها ماهي كردن

وسيلة آن از برخورد  د و همچنين بهنكن در مقابل دشمنان دفاع مي اناز خودشآن 
  »د!نجوي ها و موانع دوري مي با صخره
  

 (مسعود محمدي)   »3«گزينة    -30

  لحاظ مفهومي متناسب با مفهوم متن نيست و نادرست است.از »: 3«گزينة 
صورت كلي شيرين باشد تبديل به يك مادة سـودمند   كه به ها زماني اين آب«ترجمه: 

  »گردد. مي
هـا شـيرين بـود باعـث تعفـّن و آلـودگي        كه در متن اشاره شد اگـر ايـن آب   در حالي

  گرديد. مي
  يح هستند.ها باتوجه به مفهوم كلي متن صح ساير گزينه

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »3«گزينة  -31

  …آب اقيانوس 
  تر از دريا و رودخانه است! بيش»: 3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »كمتر از دريا است!«ترجمه: »: 1«گزينة 
  »مانند رودخانه شور است!«ترجمه: »: 2«گزينة 
  »ها جاري است! مانند رودخانه«ترجمه: »: 4«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)   »2«گزينة  -32

هاي علمـي از طـرح موضـوع نورهـا در      در صورت سؤال مطرح شده كه هدف گزارش
  درياها چيست؟ 

  باشد: سؤال مي بيان شده پاسخ مناسبي براي اين» 2«عبارتي كه در گزينة 
بشـر بتوانـد از آن معجـزة دريـايي اسـتفاده كنـد و بهـره         روزيآيا ممكن است كه «

  »!ببرد؟
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)   »2«گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند.  نادرست» حرفين بزيادةمزيد ثلاثي «و » للمخاطبين»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» المصابيح«فاعله «و » باب تفاعل«، »أمر»: «3«گزينة 
  است.  نادرست» مجهول»: «4«گزينة 

  )محل اعرابيتحليل صرفي و ( 

 (فاطمه منصورخاكي)    »1«گزينة  -34

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است. نادرست » …اليه  مضاف»: «2«گزينة 
  است.  نادرست» اسم مفعول»: «3«گزينة 

  اند. نادرست» … خبر«و » معرفة»: «4«نة گزي
  )محل اعرابيتحليل صرفي و (  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »2«گزينة  -35

 .است» تفعيل«از باب » يفَعلُ«فعل مضارع بر وزن » بيقرَِّ«

  گذاري) (حركت          
----------------------------------------------  

 ) قائمشهر - جهانبخشبهزاد (   »2«گزينة    -36

، »3«ة و در گزين» سنجابا«وصفيه است براي اسم نكره  ةجمل» يقفزُ« ،»1« ةدر گزين
» يفتخـرُ « ،»4« ةو در گزين» برنامجاً«وصفيه است براي اسم نكره  ةجمل» يساعدني«

  آمده است.» رجلٌ«براي توصيف اسم نكره 
  )قواعد اسم(      

----------------------------------------------  

 )مشهد - زاده مقدسحامد (   »2«گزينة   -37

) آمـده اسـت و آن را توضـيح    سـتوائية ا شـجرة كه بعـد از اسـم نكـره (    »تنَمو« ةكلم
  باشد. ، جملة وصفيه ميدهد مي

  )قواعد اسم(    
----------------------------------------------  

 )قائمشهر - جهانبخشبهزاد (   »3«گزينة    -38

»حكُمصورت مضارع التزامي ترجمه شود. هبايد ب» حتّي ي 

  )انواع جملات(    
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »3«گزينة    -39

محصور باشد. مستثني هنگامي » مستثني«اي را خواسته است كه در آن  سؤال گزينه
اي باشيم كه  در جمله نباشد، لذا بايد دنبال گزينه» منه مستثني«شود كه  صور ميمح

مسـتثني اسـت، ولـي    » الـّذين «، »3«نيامده باشـد. در گزينـة   » منه مستثني«در آن 
  محصور شده است. » الذّين«در جمله وجود ندارد، لذا » منه مستثني«

 ».كلّ شيء«و » أحد«، »شيئاً«ز: اند ا ها به ترتيب عبارت منه در ساير گزينه مستثني

  )استثناء(     
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »1«گزينة    -40

منه اسـت، حـذف    كه مستثني» إلاّ«يكي از اركان اصلي جمله، قبل از » 1«در گزينة 
ء،  ت (كلّ شـي ها مستثني منه ذكر شده اس در ساير گزينه شده و جمله كامل نيست.

  التّلاميذ و الناّس).
  )استثناء(    
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 )ابوالفضل احدزاده(   »3«گزينة  -41

خود را بر پاية تقواي الهي  ]كار[كس كه بنياد  آيا آن«آية شريفة  ترجمة با توجه به
و خشنودي خدا نهاده، بهتر است؛ يا كسي كه بناي خود را بر لبة پرتگاهي در حال 

است كه  اين ، سفارش الهي»افتد؟ آتش دوزخ فرو ميسقوط ساخته و با آن در 
تقوا و رضايت و خشنودي خدا باشد و آتش دوزخ  پرهيزكاري و بايد بر ،بناي كار

  اند. نصيب كساني است كه بناي كار خود را بر لبة پرتگاه در حال سقوط بنا كرده
 )98و  97 هاي هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

 ----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   »3«گزينة  -42

ها و  حتي در بازي ،عي است و انجام آنوحي و اجتمارآور  بندي از امور زيان شرط
  .(حرام مطلق) هاي معمولي نيز حرام است ورزش

 )104 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(   »4«گزينة  -43

قد افَلحَ من « :فرمايد قرآن، رمز سعادت و رستگاري انسان را تزكية نفس دانسته و مي
  »زكاّها: به يقين هركس خود را تزكيه كرد، رستگار شد.

 )96 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كبير محسنيمرتضي (     »2«گزينة  -44

روي هر انسان   زندگي ديني تنها شيوة مطمئن و قابل اعتمادي است كه پيش
به  ،هركس كه نگران عاقبت كار خود است .انديش قرار دارد خردمند و عاقبت

يابد كه تكيه بر خداوند و اعتماد به دستورات او، هرگونه نگراني  روشني درمي
اي غيرقابل اعتماد در  صورت، آينده  ر اينبرد. در غي نسبت به آينده را از بين مي

 آميزهشدارلحن سورة توبه با  109انتظار اوست و اين موضوع را خداوند در آية 
   »…خيرٌ  ضوانٍو رِ ن االلهِلي تَقوي مه عنيانَب سسن اَمفَاَ: «كند بيان مي

 )97 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   »4«گزينة  -45

آشنايي » رَجتالم ثُميا معشرََ التُّجارِ، الفقه، «با توجه به حديث شريف امام علي (ع): 
و اگر ورزش به قصد آمادگي  باشدتجارت كردن  بايد مقدم بر با احكام تجارت،

داراي پاداش اخروي آن را مستحب و خداوند براي انجام وظايف الهي باشد، 
 )105 و 99هاي  هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   داند. مي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -46

، »تر از منفعتشان است و اثمهما اكَبرُ من نَفعهمِا: اما گناهشان بزرگ«عبارت قرآني 
كند؛ زيرا  هان شراب و قمار (الخمر و الميسر) اشاره ميگناهاي  آسيبها و  به ضربه

  آورد. وجود مي كينه و دشمني به ،عنوان مثال، قمار، ميان برنده و بازنده به
محسوب  گناهي بزرگضرر و فايده بودن يك عمل،  بي صرفاً دقت شود كه

  )100 صفحة ، 8 ، درس3(دين و زندگي   شود. نمي
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -47

بايد توجه  اما؛ ها را دوست نداشته باشند منع از ها بسياري ممكن است برخي انسان
كند، نه دوست داشتن يا نداشتن  خداوند به ضررهاي يك عمل نگاه مي داشت كه

داند و شما  و خدا مي …داريد  بسا چيزي را خوش نمي و«فرمايد:  قرآن مي .مردم
  مورد تأكيد قرار گرفته است. در انتهاي اين آيه، كه صفت علم الهي» دانيد نمي

  )99 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

 )محسن بياتي(   »1«گزينة  -48

ترين  و فساد اداري و مالي، يكي از مهم نگرايي برخي مسئولي گري، تجمل اشرافي
ست كه علاوه بر آثار منفي ماندگي اقتصادي و فاصلة طبقاتي ا عوامل عقب

گرايي در ميان  گرايي و مصرف اعتمادي عمومي و رواج تجمل باعث بي ،اقتصادي
  شود. مردم مي
افراد جامعه نيز بايد با پيروي از پيامبر اكرم (ص) و امر به معروف و نهي  ةمجموع

  از منكر روابط اقتصادي را سالم نگه دارند.
  )106ة صفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -49

ها و انواع  ها، كتاب هاي فشرده، مجلات، روزنامه ها، لوح توليد، توزيع و تبليغ فيلم
منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و  آثار هنري به

مهم عمل صالح و از واجبات كفايي و داراي پاداش  ابتذال اخلاقي، از مصاديق
  اخروي بزرگ است.

ها باقي است تا  حكم حرام بودن (تحريم) زنا براي ديروز، امروز و فرداي انسان
خطر  ها به گاه موقعيت خانواده متزلزل نشود و سلامت جسمي و روحي انسان هيچ

 )103و  101 ،100 هاي هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   نيفتد.
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -50

ي از اثر، نياز به دريافت اجازه از پديدآورنده دارد. طبق ربردا هرگونه استفاده و بهره
نظر همة مراجع، اگر توليدكنندة (پديدآورندة) يك اثر، تكثير و كپي آن اثر را جايز 

  حرام است.نداند، تكثير آن 
 )103 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -51

 ،براساس تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤمنين (ع) و امامان معصوم از نسل ايشان
س از اما نظام حكومت اسلامي پ .جانشيني رسول خدا (ص) را برعهده گرفتند

ان ـامـامت طراحي شده بود، تحقق نيافت و امـمبناي ام رـپيامبر (ص) كه ب
معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي 

  هاي خود شدند. جانبة مسئوليت همه
و اين مطلب، قلب  …«فرمود:  اميرالمؤمنين (ع) در هشدارهاي خود به مردم مي

چنين متحدند و شما در  ها در مسير باطل خود اين آورد كه آن درد ميانسان را به 
  » ايد. گونه متفرق و پراكنده راه حق اين

در حكومت ، تبديل حرام الهي به حلال را پس از خود علي (ع) دقت شود كه امام
  »).2و  1«هاي  كرد، نه برعكس (دليل نادرستي گزينه بيني مي پيشاميه  بني

 )90تا  88هاي  هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   »1«گزينة  -52

هاي اصيل  كردند كه شخصيت حاكمان وقت با ارائة الگوهاي نامناسب تلاش مي
را در انزوا قرار دهند. در اثر ممنوعيت  بيت پيامبر اكرم (ص)  خصوص اهل اسلامي، به

شرايط مناسب براي جاعلان حديث پيش آمد و  تن احاديث پيامبر اكرم (ص)،نوش
هاي شخصي به جعل يا تحريف حديث پرداختند يا به نفع  آنان براساس غرض

  حاكمان ستمگر از نقل برخي احاديث خودداري كردند.
  )93و  91 هاي هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(   »2«گزينة  -53

گرفتند و اگر  هاي اخلاقي و رفتاري حاكمان را در نظر مي امامان معصوم (ع) تفاوت
  كردند. كرد، آن مورد را تأييد مي طبق دستور اسلام عمل مي حاكمي در موردي بر

  )103ة صفح ،8 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 2و  3دين و زندگي 
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 )بقا رضاييمحمد (   »3«گزينة  -54

تلَ انقلبتم علي اعَقابكِمُ و من ينقلب علي عقبيه فلَنَ يضرَُّ افَان مات او قُ«مطابق با آية 
جاهليت در اعمال مردم پس  نفوذخداوند در مورد » االلهُ الشاّكرين سيجزيِشيئاً و  االلهَ

دهد و شاكران حقيقي را  نان هشدار مياز رحلت رسول خدا (ص) به مسلما
  )89ة صفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   داند. سپاسگزاران نعمت رسالت مي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -55

خداوند نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير «با توجه به ترجمة آيه: 
ها، خود وضع خود را تغيير دهند. همانا كه خداوند شنوا و  كه آن ر آندهد مگ نمي

ها در يك  ساز هلاكت يا از دست دادن نعمت يابيم كه زمينه ، درمي»داناست.
جامعه، رفتارهاي نادرست مردم آن جامعه است كه علم الهي نيز به آن اشراف 

 )112ة صفح ،9 ، درس2(دين و زندگي    .دارد
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -56

الذهب (زنجيرة  سلسلةشيوة بيان (سبك تقرير) امام رضا (ع) در نقل حديث 
دهد كه چگونه احاديث رسول خدا (ص)، از امامي به امام ديگر  طلايي) نشان مي

صورت گرفته شده است و اقدام به حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص)  منتقل مي
 نبوي زيرا اميرالمؤمنين و حضرت فاطمه (س) به ممنوعيت نوشتن احاديث .است

توجه نكردند و سخنان پيامبر را به فرزندان و ياران خود آموختند و از آنان 
  هاي بعدي منتقل كنند. ها را به نسل خواستند كه اين آموخته

 )101و  100، 91 هاي هصفح ،8و  7 هاي ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(   »1«گزينة  -57

زيرا  ؛است بودهيكي از مشكلات پس از رحلت پيامبر (ص)، ارائة الگوهاي نامناسب 
هاي برجستة جامعة  شخصيت يرو دنباله ،عموم مردم در افكار، اعتقادات و رفتار خود

  دهند. سوه قرار ميها را ا خود هستند و آن
 )93 ةصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   »4«گزينة  -58

اين  باشد. بر وجود امنيت كامل مي ،هاي حكومت امام مهدي (عج) يكي از ويژگي
ا مرد و اساس در آن دوران، اگر كسي از شرق يا غرب عالم، شب يا روز، زن ي

از دزدي  .كند سمت ديگر حركت كند، احساس ناامني و ترس نمي  تنهايي به به
من بعد خوَفهمِ  همنَّليَبدلَ«اموال و ثروت ديگران خبري نيست و عبارت قرآني 

مؤيد آن » …االلهُ الَّذينَ آمنوا منكُم و عملوا الصالحات  وعد«در آية شريفة » امَناً
  است.

 )120و  114 هاي هصفح ،9 ، درس2ين و زندگي (د  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -59

زودي پس از من،  به«ها، خطاب به مردم فرمود:  امام علي (ع) در يكي از سخنراني
برش تر از دروغ بر خدا و پيام رسد كه در آن زمان، چيزي رايج زماني فرا مي

تحريف در معارف «دروغ بستن بر خدا و پيامبر (ص)، معادل چالش  .»نباشد
در آن ايام، در «فرمايد:  است. سپس امام مي »اسلامي و جعل احاديث پيامبر (ص)

تر از منكر و گناه  شده تر از معروف و خير و شناخته شهرها، چيزي ناشناخته
 )99و  92 هاي صفحه ،8و  7 هاي درس ،2(دين و زندگي   »نيست.

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   »1«گزينة  -60

اين بود كه  ،كردند يكي از دلايلي كه امامان بزرگوار با حاكمان زمان خود مبارزه مي
كردند؛ امامان نيز  گذاشتند و به مردم ستم مي حاكمان غاصب قوانين اسلام را زيرپا مي

د كه براساس اصل امر به معروف و نهي از منكر با آنان مقابله كنند و مانع وظيفه داشتن
  پا گذاشتن قوانين اسلام شوند و از حقوق مردم دفاع نمايند. زير

  )103و  102 هاي هصفح ،8 ، درس2(دين و زندگي 

 
  

 )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -61
هاي  الؤن به پرسيدن سآموزا معلم خيلي عصباني شد وقتي كه دانش«ترجمة جمله: 

  »از او ادامه دادند. ة زيادياحمقان
  نكتة مهم درسي:

م مصدر ـورت اسـص هل دوم بـفع(ادامه دادن)  ”keep on“د از فعـل دوجزئـي ـبع
(asking) د. آي مي  

  (گرامر)       
 ----------------------------------------------  

  )عبدالرشيد شفيعي( »4«گزينة  -62
مادربزرگ ما در طول ماه گذشته مريض بوده است. به همين دليل «ه: ترجمة جمل

  »رسد. نظر مي قدر غمگين به است كه مادرم اكنون اين
  نكتة مهم درسي

 last“دانيم كه قبل از  است. مي ”last month“پيش از  ”the“وجود حرف تعريف 
month”  بايد از“since”  و قبل از“the last month”  بايد از“for”  استفاده

راحتي قابل حذف شدن هستند. چون  هاي اول و سوم به كنيم. با اين توضيح گزينه
تواند  زمان جمله حال كامل است، گزينة دوم نيز كه زمان حال ساده است، نمي

  مناسب باشد.
  )گرامر(       

 ----------------------------------------------  
 )حسين سالاريان( »3«گزينة  -63

ها ممكن است  نآبنابراين  ،ثير گذاشته استأبر زندگي مردم ت هنر«مله: ترجمة ج
 هاي ايده تا خواهند بودن هستم كه اين افراد قادر ئباشند و من مطم رؤياپردازخيلي 

   »خوبي به ما بدهند.
 كننده كننده، افسرده ناراحت) 2  مسلم، قطعي) 1
  اعتيادآور) 4  رؤياپرداز) 3

  )واژگان(       
--------- -------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -64
بيش از حد،  را افتد كه شما سرب يت با سرب وقتي اتفاق ميومسمم«ترجمة جمله: 

اي با سرب از جمله رنگ، غبار، آب يا غذا  ماده مصرف كردناز طريق تنفس كردن يا 
  »جذب كنيد.

 آلوده كردن) 2  جايگزين كردن) 1
 (واژگان)   جذب كردن) 4  كردن صحبت) 3

 ----------------------------------------------  
  )حسين سالاريان( »4«گزينة  -65

 ها هزينه ،نلاين شدندآبيشتري از مردم  دكه تعدا چون خوشبختانه«ترجمة جمله: 
  »بيني شده بود، كمتر شد. چه پيش نآ% نسبت به 5
   كردنخص مشكردن،  شناسايي )2  كردنمنع ) 1
  بيني كردن پيش )4  دويدن آرام  )3

  (واژگان)      
  

  ترجمة متن كلوزتست:
از آن استفاده   خانه يا مدرسه در برق چيزي است كه ما براي تأمين انرژي وسايل

. دو پريز برق ببيني يا فت را نگاه كني و يكان اطرتواني همين الا مي كنيم. احتمالاً مي
كنند. اما اين برق از  كنيم از برق استفاده مي پريزها وصل مي كه ما به يكي از اين هرچيزي
ها بهتر از بقيه هستند.  اكنون چند راه براي توليد برق داريم. بعضي از آن همآيد؟  كجا مي

 انرژياند.  خورشيديِ بهتر كار كرده انرژيدست آوردن  دانشمندان روي چگونه به
يم به انرژي برقي قابل استفاده تبديل گير نوري را كه ما از خورشيد مي خورشيدي،

، زيرا انرژي متفاوت استسنگ  خورشيدي با نفت، گاز يا ذغال انرژيكند.  مي
مثل  ،شود ما از انرژي مصرف نمي ةاست. اين يعني منبع آن موقع استفاد يتجديدپذير

ل باد، افتد. چيزهايي مث رود مي سوزد و از بين مي در مورد گازي كه مي اتفاقي كه مثلاً
زيرا به اين زودي از بين  ،شوند هاي آب اقيانوس تجديدپذير ناميده مي خورشيد و جريان

 نخواهند رفت. 
   

  )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -66
  منظور داشتن، به معني چيزي بودن) 2  درست كردن) 1
  (كلوز تست)   ) توليد كردن4  كردن استفاده) 3

3و  2زبان انگليسي 
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  )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -67
  ) تبديل كردن2  شتنبستگي دا) 1
  ) هدايت كردن4  ) نگه داشتن3

  (كلوز تست)       
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -68
  ) تجديدناپذير2  ، هيدروالكتريك) برقابي1
  (كلوز تست)  ) تجديدپذير4  ، الكتريكي) برقي3

 ------------------------------------------ ----  
  )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -69

  نكتة مهم درسي:
“consume”  يك فعل متعدي است، اما پس از آن مفعول نيامده است. بنابراين با

  »). 3و  2«هاي  رو هستيم (رد گزينه ساختار مجهول روبه
  دارد.نتطابق زماني » 4«با توجه به ادامة جمله كه در زمان حال ساده است، گزينة 

  ست)(كلوز ت       
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -70
  ) و2  ) بنابراين1
  ) يا4  ) زيرا3

  نكتة مهم درسي:
   تواند درست باشد اما قبل از آن به كاما نياز است. مي» 2«از نظر معنايي گزينة 

  (كلوز تست)       
----------------------------------------- -----  

  :درك مطلب اولترجمة متن 
كه دركش براي دانشمندان دشوار است.  ]اليؤس[ يك ال مهم است وؤاين يك س
 افراديكه  شمسي ما ميلياردها سال قبل از اين ةها، خلقت منظوم اين ةهم گذشته از

طور تنگاتنگ به  ه. تكامل خود ما برخ دادوجود داشته باشند تا شاهد آن باشند 
ة شمسي از كه منظوم اين  است. بنابراين، بدون دركمربوط شمسي  ةمتكامل منظو

  وجود آمده دشوار است. هكه انسان چگونه ب درك اين ،كجا آمده
پيكر گرد و غبار و گاز  شمسي از يك ابر غول ةكه منظوم نددانشمندان معتقد

وزن  زير  به شروع كرد كهو غبار و گاز  كه اين گرد هستند ها معتقد وجود آمد. آن هب
داخل اين ابر شروع به  ةداد، ماد كه اين كار را انجام مي د. وقتينخود سقوط ك ةجاذب

به دور  كه زهكشيك  در ، خيلي شبيه به آبكرد بسيار بزرگ ةحركت در يك داير
  كند. دايره در مركز زهكش حركت دوراني مي

. اين كردي گير شكل هكوچك شروع ب ةدر مركز اين ابر در حال چرخش، يك ستار
و غبار و گاز بيشتر و بيشتري كه  كه گرد هرچهشد  تر مي گزربتر و  زرگبستاره 

  د.رك آوري مي ند را جمعردك داخل آن سقوط مي
 هاي تودهگرفت،  جايي كه ستاره داشت شكل مي ،دورتر از مركز اين توده

در  ة. ستاربودند نيز تري از گرد و غبار و گاز وجود داشتند كه در حال سقوط كوچك
كه  د، در حالياد د و خورشيد ما را تشكيل رسرانجام شروع به سوختن ك ،مركز
دار و  هاي دنباله تر، قمرها، ستاره سيارات، سيارات كوچك به تر اي كوچكه خوشه

  ند.دشتبديل سيارك 

  )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -71
  »؟دهداسخ الات زير پؤيك از س به كدامكند  متن تلاش مي« جمله: ةترجم

  (درك مطلب)     »شمسي شكل گرفت؟ ةچگونه منظوم«
 ----------------------------------------------  

  (ميرحسين زاهدي) »3«گزينة  -72
  »خواهد بود. »شمسي ةتكامل منظوم«بهترين عنوان براي اين متن « جمله: ةترجم

  (درك مطلب)       
-------------------------------------------- --  

  (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -73
 زير آن خط كشيده شده است،» 4«كه در پاراگراف  ”ignite“ ةكلم« جمله: ةترجم
  (درك مطلب)   »باشد.» آتش گرفتنبه  كردن شروع«تواند مترادفي براي  مي

 ----------------------------------------------  
  (ميرحسين زاهدي) »4«گزينة   -74

كند تا ثابت كند كه چگونه  سنده از آب داخل زهكش صحبت مينوي« جمله: ةترجم
  »وجود آمدند. هستارگان و سيارات ب

  (درك مطلب)       

  (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -75
  »؟شود نمييك از موارد زير در متن ذكر  كدام« جمله: ةترجم

ك شمسي را در ةاگر بفهميد كه چگونه انسان خلق شد، قادر خواهيد بود خلقت منظوم«
  »كنيد.
  (درك مطلب)       

  
  ترجمة متن درك مطلب دوم:

يخ ها زمان خود را عمدتاً در  اما آن .آيند دنيا مي هاي قطبي بر روي خشكي به خرس
ها  نام علمي آن ،نند. با توجه به اين حقيقتاگذر دريا به شكار شيرهاي دريايي مي

هاي ديگر  ا را از گونهه ها، آن است. بدن و گردن بلند آن» خرس دريايي«معناي  به
ها تنها موجودات پستاندار دريايي با پاهاي قدرتمند  كند. آن ها متمايز مي خرس

اند،  هاي قطب شمال را پوشانده يخ دريا كه روي آب ها بزرگ هستند. زيستگاه آن
زندگي  شود به آب منتهي ميهاي قطبي در مناطقي كه يخ دريا  است. خرس

را  شان غذايي شيرهاي دريايي را كه اكثر رژيمجا  در آند توانن ها مي كنند. آن مي
طور كامل ذوب  ها در تابستان به دهند، شكار كنند. در بعضي مناطق، يخ تشكيل مي

تا يخبندان بعدي ها  هاي قطبي بايد به خشكي بروند و ماه شوند، بنابراين خرس مي
ن براي پيدا كردن اي دارند كه از آ هاي قطبي حس بويايي قوي صبر كنند. خرس

متر برف استفاده  1كيلومتر دورتر و يا حتي زير  6/1شيرهاي دريايي تا حدود 
ي ها ها خوب است. پوزه و گردن بلند خرس اندازة انسان ها به كنند. شنوايي آن مي

  هاي عميق دنبال شيرهاي دريايي بگردند. كند تا در سوراخ ها كمك مي به آن قطبي
ها را  توانيد آن اما شما اغلب مي ،كنند نها زندگي ميهاي قطبي بالغ ت خرس
ها به همان  خرس خصوص توله ها در حال بازي با اعضاي خانواده ببينيد. به ساعت

  ند.تهاي قطبي معمولاً ساك اندازه بازيگوشند. نهايتاً خرس
از دست خاطر  كند، گرسنگي به هاي قطبي را تهديد مي خطري كه بقاي خرس

هاي تنفس  هاي قطبي اغلب صبورانه در سوراخ هاست. خرس زيستگاه دادن
كه در سطح  ها شيرهاي دريايي را هنگامي كشند. آن (استراحت)، در انتظار دراز مي

شود كه يخ  دما باعث ميافزايش كنند.  يخ دريا شكار مي سطحكنند، از  آب شنا مي
را به خشكي ها  اين تغييرات در يخ دريا، خرسدريا در سال، زودتر ذوب شود. 

كه  اي كافي بسازند تا تابستان، زماني كه بتوانند چربي ذخيره كشاند قبل از آن مي
هاي گرسنه بايد  . بنابراين خرسزنده بمانندا پيدا كنند، ذتوانند غ ها نمي آن

زودي ذخيرة انرژي خود را از دست  ها به تر راه بروند و شنا كنند. آن طولاني
 ميرند. در آب مي دهند و با غرق شدن مي

  )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«گزينة  -76
 عمدتاً ،شوند بندي مي طبقه »پستانداران دريايي«عنوان  هاي قطبي به خرس«جمله:  ةترجم
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